

## 走向我们的小康生活



罗大爷之前住的危房。

掌起镇帮助建造的新房子。

# 发现孤寡低保老人 住在危房之后……

## 镇政府：为其申请补助建新房 爱心人士：向其提供过渡房暂住

昨天，慈溪掌起镇五姓点村罗大爷家新建的房屋正在进行最后的装修。而两个月前，罗大爷住着的还是有着100多年历史的老宅，年久失修，被鉴定为D级危房。“罗大爷马上就能住进新房子了！”掌起镇城建办工作人员说。

### 排查发现孤寡低保老人住在危房

近年来，掌起镇十分重视危房安全监测工作，城建办工作人员在日常排查中发现，五姓点村低保户、孤寡老人罗大爷家的房子十分老旧，存在安全隐患。

罗大爷家的老宅是砖木结构，有100多年历史。从外观看，房子外墙出现倾斜变形的问题，墙面剥落严重，砖块已经风化。城建办工作人员看到这一情况后，就到罗大爷家中查看，发现屋

内也是破损不堪。罗大爷表示，自己独居，没亲人，又身患疾病，没能力修缮房子。

城建办工作人员了解情况后，按照慈溪市民政局及掌起镇出台的D级危房重建救助补助政策，将其列入困难群众危房解危救助名单，并申请到近4万元的补助金，罗大爷自己拿出2万元，危房重建工作正式启动。

### 好心大姐免费提供过渡房

今年6月，房屋拆迁的手续全部办完。而房屋拆除后需要过渡安置，罗大爷没有地方住。这时，掌起镇“阳光日间照料中心”的邹黎明大姐伸出援手。邹黎明大姐多年来帮助残障人士，曾被评为“中国好人”，这次她为罗大爷提供了免费住所，并且热心地照顾他。

万事俱备，危房很快拆除，新建的平房

设计成了两间，一间做厨房、餐厅，另一间当卧室，这样居住起来比较舒适。

经过一个多月建造，两间平房建成了，邹黎明还帮其采购了家具和电器。

记者看到房子里的灶台、桌椅都是崭新的，还有崭新的洗衣机。“现在天气太热，没空调可不行，等空调装完，老人就可以搬进去住了！”城建办工作人员说。

### 政府动态跟踪，确保改造效果

“农村困难家庭危房改造事关困难群众基本住房安全问题，必须落实到位，抓细抓好。”掌起镇城建办工作人员告诉记者，让困难群众得到关心和保障是掌起镇农村危房改造工作的出发点和落脚点，今年6月以来，该镇组织力量对辖区农村困难家庭危房进行摸排，做到底数清情况明，对D级危房采取立即腾空、C级危房限期腾空的措施，确保居住人员人身安全，同时建立“一户一档”，动态跟踪改造进度并及时组

织开展鉴定，确保危房改造效果。

“我们希望救助能体现温暖关怀，将党和政府的好政策不折不扣地送到困难群众的手中。”掌起镇城建办负责人表示，下一步，掌起镇将继续抓紧危房解危及动态巡查工作，尤其是困难家庭危房改造工作，做到及时发现、及时治理、及时（限）救助。

记者 陈善君  
通讯员 余黎栋 厉倩 文/摄

## 295名困境少年儿童 成为宁波福彩资助对象

本报讯(记者 滕华 通讯员 钱浩)锣鼓敲起来，舞步跳起来！昨天，在象山县东陈乡文化礼堂，身穿戏服的乡亲们在简朴的舞台上舞起了鲤鱼、长龙……2020宁波“福彩来了·点亮梦想”困境儿童专项资助活动现场，乡亲们用“鲤鱼跳龙门”舞蹈表演来鼓舞台下的孩子们。表演结束后，宁波福彩为32名象山困境少年儿童，分别送上了每人2000元的福彩公益金以及精心准备的实用福彩周边IP礼包。

戴着一副秀气的眼镜，16岁的小芳说话轻轻的。学校里，很少有同学知道，这个积极向上乐观爱笑的女孩其实是个孤儿，一直靠叔叔抚养长大。小芳现在在职高读书，学服装专业。考虑到她的家庭情况，学校减免了她的大部分学费，她只需要负担很少一部分，但每个月的生活费仍是小芳需要面对的一道难题。

“平时有空了我就去肯德基、火锅店打工，赚一些饭钱。”小芳说，毕业后她希望能找到一份稳定的工作自食其力。“对我来说，父母的离开是不幸的。但在成长过程中，一直都有来自社会各界好心人的帮助，这次又得到了福彩资助，真的很感恩。”

记者从宁波市福彩中心了解到，经过前期排摸、审核等程序，此次宁波福彩共确认我市295名困境少年儿童为资助对象，他们主要是家境困难的少年儿童以及残疾少年儿童，每位困境少儿均可获得2000元专项资助。

据悉，2018年至今，宁波福彩共资助困境少年儿童595名，发放福彩公益金119万元。市福彩中心主任马国钧表示，宁波福彩将继续牢记“扶老、助残、救孤、济困”的发行宗旨，承担起相应的社会责任，努力为困境儿童营造良好的成长环境。



### 市总工会职工服务中心 新办事大厅投用

8月26日，位于五一广场西楼临街一楼的市总工会职工服务中心新办事大厅正式投用。(上图)

新服务大厅建筑面积563平方米，涵盖信访接待、法律援助、互助保障、社团法人登记、特困救助、劳模医疗补助、就业服务、代开工会经费收据、“5·1服务卡”咨询等九大类服务项目。

记者 滕华 通讯员 郁诗怡